

和平区 创新驱动发展 转型推进升级

三好街成为辽宁省科技与服务创新产业知名品牌创建示范区,品牌价值达312.35亿元



一站式双创综合服务中心提供全方位服务

转型升级 品牌集群效应凸显

近年来,和平区按照“创新驱动、创业拉动、品牌带动、产业联动”的品牌建设理念,全力推动三好街创新创业大街的转型升级。

搭建创新创业平台。以“三好众创空间”、启迪科技园(沈阳)、东北大学学生创新创业基地为代表的双创空间达到19个,总面积超过14万平方米,创新企业达到823家,创客数量突破3300人。三好街“两岸青年创业园”被中台办、国台办批准为“海峡两岸青年创业基地”。

提供创新服务“生态圈”。设立“创新创业投资基金”等多支创业基金。针对大学生和青年创业者提出了“一证、一桌、一卡、一床”等扶持政策。截至目前,三好街已在“创客空间”增设近200个免费办公工位,建设了4800平方米、100余间创业公寓,为创新创业者提供了全方位、立体化的创新创业服务,基本形成全周期全方位的创新创业生态圈。

吸引汇聚名牌名企。位于三好街区域的盛京医院成为中国驰名商标,7家企业获得辽宁省著名商标,加之清华启迪、浪潮集团、中国供销集团等多个知名企业入驻,三好街拥有众多“大牌”。目前,区域高新技术企业达到73家,比2016年新增32家,增长78.05%。

打造“最强大脑”。东北大学、中国科学院沈阳分院等高校和科研院所,为三好街快速发展提供了智力支撑。该区域有79名专家被沈阳市人民政府认定为“盛京人才计划”的高层次领军人才。清华大学校友会沈阳分会、北京大学校友会沈阳分会、清华启迪企业家协会以及东北大学校友会企业家分会等各类联盟和协会组织活跃,定期举办的院士沙龙、人才讲座、创业论坛等活动,创新意识不断在这里诞生,为三好街振兴发展增添无限活力。

“通过提升自有品牌的影响力、引进知名品牌,三好街日益形成了强大的地域品牌优势和市场竞争能力,初步形成了品牌集群效应。”和平区相关负责人表示。

站在新时代的起点,未来三好街将如何发展?在和平区第十八届人民代表大会第一次会议上出炉的《政府工作报告》,为三好街的未来描绘出更清晰的蓝图:和平区将以三好地区为核心,实施满园扩园计划,培育主导产业与龙头项目,形成“一区三园”的格局;加强与清华启迪、中关村发展集团的战略合作,打造国家级科技创新创业示范区和东北亚具有重要影响力的科技服务业集聚区,成为东北的“中关村”和东北亚的“智慧谷”。

三好街“品牌创建”记

战略引擎	2015年以来,和平区委、区政府提出以加快建设国家自主创新示范区为统领,大力实施“品牌强区”的大三好街地区发展战略。
创建申请	2016年3月,和平区政府向辽宁省质量技术监督局提出筹建“辽宁省科技与服务创新产业知名品牌创建示范区”的申请。
正式创建	2016年9月,三好街筹建“辽宁省科技与服务创新产业知名品牌创建示范区”获正式批准。
组织领导	和平区政府成立了由政府主要领导挂帅,沈阳三好街高科技园区管委会、区市场监督管理局等21家单位组成的示范区筹建工作领导小组,推动三好街地区科技与服务创新良性发展,形成了有利于品牌建设的长效机制和良好环境。
资金投入	安排资金1.63亿元用于品牌示范区建设工作。
成功验收	2017年10月,拥有64年历史的沈阳三好街正式通过“辽宁省科技与服务创新知名品牌示范区”验收。2017年辽宁省区域品牌价值评价发布会上发布,沈阳三好街区域品牌价值312.35亿元,排名全省第三。

经过一年多的努力,沈阳三好街高科技园区已成为东北地区最具品牌效应的科技与服务创新产业园区、东北最具特色和活力的科技创新中心和面向东北亚的科技创业创新高地。

突出主业 铸就品牌风骨

沈阳三好街高科技园区是全国首批国家级高新技术产业开发区。近年来,和平区委、区政府紧紧围绕科技与服务创新产业,积极推进品牌建设,努力建设“科技创新产业集聚区、科技与文化融合示范区、高新技术产业要素聚合区”,对标北京中关村国家自主创新示范区,践行东北亚的“四大中心”目标,全面提高自主创新能力和辐射能力,使其成为带动辽沈地区乃至东北亚创新发展的重要引擎。

发展现代信息产业 依托电子信息骨干企业的技术优势和产业基础,提升科技创新能力,实现三好街电子信息企业向产业链的高端研发、设计转型升级。在第四届中国智慧城市(国际)创新大会主论坛上,浪潮集团三个项目——中国工程科技知识中心东北创新创业平台、沈阳市大数据流通与开放中心、大数据流通与交易技术国家工程实验室沈阳分中心落户三好街。启迪科技园(沈阳)、中国技术交易所沈阳中心等京沈对接科技项目已经成为撬动三好街转型升级、

创新驱动的支点。

发展科技服务产业 积极开展与东北大学、清华大学等10余所大专院校的合作,建立东北亚科技创新中心。高校文创产业孵化基地建成并投入运营。中关村领创空间(沈阳)暨中关村发展集团,在东北地区布局的首个项目落户三好街。

发展“科技+”产业 文化、金融和商务搭上“科技”动车,为科技与服务创新品牌提供深度融合的基础。在大三好街45平方公里的科技产业园内建设互联网+文化产业园,重点推进数字影棚制作中心、东北设计创意产业园等项目。依托既有的商务资源和满融新使馆区国际区位优势,围绕沈阳新世界博览馆、辽宁工业展览馆、华润万象城、君悦酒店等商务会展中心,建设发展国际商务基地、国际金融中心、国际信息枢纽和跨国公司总部、研发机构聚集地,打造交通便利、生态环境和谐、多种功能齐全的世界一流的国际社区,加速国际商务资源和要素的聚集。



品牌是具有经济价值的无形资产,能为其拥有者带来溢价、产生增值。品牌价值是软黄金,也是生产力。

2016年,中国质量认证中心评定“沈阳三好街”区域品牌价值为298.56亿元。2017年,和平区的三好街成功通过“辽宁省科技与服务创新产业知名品牌创建示范区”验收,在《2017辽宁省区域品牌价值测算结果》榜单中,沈阳三好街的区域品牌价值达312.35亿元,位列全省第三。



沈阳日报、沈报融媒记者 杜一鸣/文 王雁/摄 冬瑜/制表

工会会员服务卡 服务职工见真情

百字令

深情厚谊感慨万千
沈阳市工会会员服务卡
安康生活多重保障

以上“百字令”致沈阳市工会会员服务卡。

我单位工会自组织职工办理“沈阳市工会会员服务卡”以来,有近10名职工因患病、家中暖气渗漏等情况受益,会员卡所发挥的功能象汨汨暖流,温暖着遇到困难职工。(工会会员 纪威)

活着

没有与死亡擦肩而过的人怎会懂得什么是生、什么是死?36岁,一个处于女人绚烂的年华,眼泪涂满忧伤,犹如仲夏已过的一场花开荼蘼。“生不如死”是我从诊断书上看到自己病情确诊结果一瞬间最真实的感受,临近儿子三岁的生日还差几天;公司月底繁忙的账务还没来得及核算,刚刚在网上购买的连衣裙还没有收到,新烫的发型还没有来得及和同事们分享,那么爱美、爱生活的我怎能甘心,无数次问自己,病魔怎么就偏偏选中了我?

在黑暗中找不到出口跌入荒谷,将自己紧紧关闭在死亡的地牢里,谢绝一切关心问候,不愿提及自己的病症,我不需要别人的怜悯、同情甚至眼泪,就算是死也要有所尊严。无数次的化疗、放疗,千方百计拒绝人们对我的募捐资

助,将自己封印在黑暗中无法自拔。

一张小小的会员卡用温暖的力量开启了我的心灵,安慰着我早已支离破碎的灵魂,用力的抚起了跌在黑暗谷底的我。我早已僵硬没有知觉的双腿,不知试了多少次终于站了起来,仿佛要孩时期第一次学会了走路,我看到了一线希望,那光线如此耀眼,一下子刺进了我的心脏,活生生的在疼痛中苏醒。原来还有这么一群人不放弃我。这份来自工会的温暖力量,让我在巨额医药费面前有了依靠、收获了重生的意义,终于我打开门冲了出去,奔跑在风雨中奋力抵抗病魔。

温暖同行、相携相伴的人生才最珍贵,我微笑着懂了。其实,活着才是对自己最高无上的尊严。(工会会员 张嗣曼)

工会会员卡我为你代言

10月的一天,楼上邻居的地热管线漏水漏到我家了,这种事最闹心,正掏出手机准备跟家人联系时,同事发来了工会卡的微信公众号,让我关注。查看公众号后,马上打工会服务热线12351咨询,随后打电话报案,递交相关材料,第二天,1200元理赔款就打入卡中。

从此之后,我就开始关注所有跟工会会员卡有关的新闻,关注每一篇会员

卡微信号推送的文章,才知道最贴近、了解和服务咱们职工的工会组织是多么强大。后来,同事家漏水、周末打球受伤都是我告诉他们能通过工会卡得到赔偿,最近发现微信后台还能查看和修改当初办卡时候的信息,真是功能越来越完善。工会会员服务卡我为你推广,我为你代言。(工会会员 王小光)

卡在手中 爱在心中



我是有车一族。有了会员卡,我的加油钱能省好多,加上工会不断推出的各种优惠活动,算一下,一年下来生活

费至少能节约3500元,最重要的是保险,家庭保险,大病保险补助等,这些都是免费的,想想都高兴,我深刻体会到工会会员卡正在逐步提高我们的生活质量。

会员卡真正做到了服务职工多元化的需求,把我们紧密地连接在一起。面对这样浓情厚谊和贴心服务,我想大声地说:“卡在手中,爱在心中,谢谢沈阳市总工会,我爱现在的生活,我更离不开工会会员卡。”(工会会员 房天伟)

病魔无情 工会有爱

去年年中,经常感觉胃部和食道灼烧感的我被医院确诊为胃癌,随后在辽宁省肿瘤医院我接受了胃局部切除手术及化疗。高昂的医药费用对我们工薪家庭来说非常巨大,手术后每月的药费将近三千元。我变得恐惧、绝望,甚至想到放弃治疗。偶然的机会朋友告诉我凭借工会会员卡可以申请一万元的大病补助,这让我本不富裕的家庭看见了希望。当我拿到市总

工会的大病补助时,心里说不出的感激之情,工会给我送来了温暖安慰和鼓励,也让我有了战胜病魔的信心。

灾难无情,工会有情,市总工会是我们员工值得依靠和信赖的家。随着身体情况的逐渐好转,我发现活着是一件多么幸福的事情,我将带着这份感恩的心勇敢面对生活,用乐观积极的态度过好每一天。(工会会员 刘廷辉)



为贯彻开门办会的工作方针,沈阳市总工会为全市职工会员提供了移动端便捷服务窗口——沈阳市工会会员服务卡微信公众号。市总工会努力打造一个广大职工共同参与、共同互动的信息共享平台,使工会工作更加贴近基层、贴近一线、贴近职工,铺设一条服务职工的信息化高速公路。



微信公众号
沈阳市工会会员服务卡

职工服务热线:12351

工会会员服务卡是一张具有电子功能的工会会员证,是沈阳工会会员身份的标识,兼具银行借记卡功能。目前,全市发卡量已达127万张,受到职工群众的热烈欢迎。感受职工冷暖,倾听职工心声,维护职工权益,服务职工需求,正值发卡三周年之际,市总工会开展《我与工会会员服务卡的故事》主题征文活动,一封封来自各行各业的职工会员来稿写出了自身经历的感人事、难忘事、温暖事以及对服务卡未来的期望。市总工会聘请的专家评出了一、二、三等奖及优秀奖、纪念奖数十篇,每位职工会员讲述了他们通过会员服务卡收到的市总工会给予的普惠服务和贴心关怀,这将成为他们最温暖的记忆。获奖作品节选分享: